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lä ole mitään Puoluelehtiä tulee jo-

ka taloon ja yksityisille En ole ihaa
varma mutta luulen että Toveritar
tulee joka naiselle ja kukapa voisi
enään viihtyä ilman sitä sillä sehän
on meidän ainoa huvimmekin kun
saamme sitä lukea ja onhan se ny-

kyään rlkassisältöinen Minä har-

taasti toivon että saataisi se ilmes-

tymään kaksi kertaa viikossa Sitä

pitää aina niin kauan varttoa kun se

ilmestyy vaan kerran viikossa
Eltkä lopetan taas toisten lisää
Toveruudella MEIDÄN MUORI

vielä kun laskin kirnupiimän
pois ja se seisoi hetken aikaa

niin oli siinä vahva kerma pääl-
lä Se oikeen harmitti kun piti
sillä tavalla menettää kermaa

(Se kerman menettäminen joh-

tui siitä että panitte kirnuun
tuoretta kermaa Tavallisella kir-

nuamisella ei tuoreesta kermasta
koskaan eroa kaikki voirasva jo-

ten kerma on aina hapatettava
ennen kirnuamista — Toim)
Mutta opin oikeen kirnuamaan

josta kiitos Toverittarelle

Tietysti niitä oppimattomia on

muitakin jotka vanhoilla päivil-
lään rupeavat maanviljelijöiksi

ja karjan kanssa hommaamaan

ja heidän tarvitsee ottaa oppia
kaikista hyödyllisistä neuvoista

joita saa paljon Kodin Osastos-

ta joka minusta on hyödyllisin
paikka Toverittaressa

Farmari-äit- i

naiset muutakin aikaan ei vaan sel-

laisia "suuria tuumia" mitä se kap-

pale sisälsi joka silloin esitettiin sa-

mana iltana näyttämöltä
Ja nyt naiset
aletaan uudella Innolla hommaa-

maan uusia käsitöitä Tytöt jotka
menevät herrasväkensä kanssa mail-

le ottaisivat ompeluseuran käsitöitä
mukaansa ja valmistaisivat että sit-

ten syksyllä kun kaikin kokoonnum-

me tänne Bostoniin saisimme pitää
mahtavat myyjäiset Töitä jaetaan
ulos omeluseuran kokouksissa Temp-l- e

haalilla toistaisin iltapäivällä
Bostonin East Bastonin ja
VValthamin

osastojen- - yhteinen kenttäjuhla vie-

tettiin "Kukkapäivänä" ja onnistui
se hyvin epävarmasta ilmasta huoli-

matta Kentällä oli vaihtelevaa oh-

jelmaa oli urheilua useammasta la-

jista josta mainittakoon naisten kil-

pajuoksu kiertävästä pokaalista jon-

ka nyt ensimäisen kerran voitti Fan-

ny Olander ja säkissä juoksua mie-

hille ja naisille johon yleisö näytti
olevan kovin innostunut Ja illalla
Allstonin Temple haalin näyttämöltä
esitettiin kappale "Pappi pulassa"
joka esitys sujui meikäläisiin voi-

miin nähden tyydyttävästi Yleisöä
oli haali täynnä aivan viimeistä is-

tuinta myöten ELIZABETH

herdeeuinkin osasto kirjeenvaihtajan
Toverittarelle mutta hän on lyönyt
laimin velvollisuutensa ja tietääkseni
ei ole tilalle valittu toista Ja kenen
syy on tämä? Eikö juuri meidän
naisten? Se on kyllä totta että tääl-

tä on ollut vaikea saada Toverille-

kaan kirjeenvaihtajaa josta näkyy
että miehetkään ei ole moninkerroin

rivakampia mutta se mielipide on
olfut useimmassa kokouksessa (mis-
sä minä olen ollut en ole tilaisuu-

dessa käydä joka kokouksessa) että
pitäisi saada kunnolinen kirjeenvaih-
taja Toverille aina entisen leväpe-
räisen tilalle ja aina valitaan uusi
Mutta me naiset! Olemmeko me teh-

neet samoin Toverittaren suhteen

Tehkääpä se nyt ensikokouksessa et-

tä valitsette Toverittarelle kirjeen-

vaihtajan Ja el siinä kylliksi että
sen valitsette vaan pidetään huoli
että se täyttää tehtävänsä Se ei ole
vikana että meillä ei ole kykeneviä
naisia Niitä meillä on Onhan meillä

nykyisetkin kirjeenvaihtajat Tove-

rille naisia ja kaksi vielä onkin Ja
monessa muussa toimessa esim kap-

paleiden näyttämölle laittajana eli
toisin sanoen johtajana Ja minä
tiedän varmaan että meillä on paljon
kykeneviä toverittaria mutta sitä en

tiedä että - mikä se vaivaa tässä
suhteessa uskon että suurin syy on

välinpitämättömyys "

Ja sitte vielä teille naiset jotka
olete osastossa jäseniä mutta tuskin
koskaan näkee kokouksissa että ot-

taisitte oikein sydämen asiaksi ko-

kouksissa käymisen ja vointinne mu-

kaan osaa toimintaan Ehkä moni

äiti ajatelee että eihän noita lapsia
voi yksin heittää Mutta täytyy jär-

jestää niin että vuoroin käypi vaimo

ja vuoroin mies ja minä uskon että
miehet tähän tyytyvät jos meillä it-

sellä on halu mennä
YKSI JOUKOSTA

OYSTER BAY L I N Y

Monikaan Toverittaren lukija el
mahtane tietää missä tämän niminen

paikka sijaitBee Ja luulen ettei täältä
ole usein Toverittareen kirjoitettu
Tämä Oyster Bay on nk Long

Islannissa JSn varmaan tiedä kuinka

pitkä tänne on New Yorkin kaupun-

gista Junalla se matka kestää ajaa
yhden tunnin Tämä paikka on yksi
niistä herrasväen "maalle" meno-palkois-

joista kuulee usein puhut-
tavan että "herrasväki menee maal-

le" ne miljoneertt Niin ne tänne
tulee maalle että pölisee komeisiin

palatseihinsa passarit mukanaan

joisRa jo viikkokausia ennen ovat
työläiset tehneet työtä puhdistaneet
pihamaat ja huoneet että näillä lais-

kottelijoilla Bitten on puhdas ja rai-

tis ilma huoneissa valmiina jota tääl-

lä luonto niin runsaasti tarjoaa' että
siltä saa työläinenkin ikäänkuin var-

kain nauttia ja hengittää
Tämä on hyvin kaunis paikka Kun

kulkee tiellä niin kahden puolen
ovat kauniit varjopuistot ja hedelmä-

puut kukkineen jotka hyvänhajui-
silla tuoksuillaan ikäänkuin tahtovat

yllyttää: työläiset nauttikaa luonnon
rikkauksista ne kuuluvat teille yhtä-

hyvin kuin noille rikkaillekin Mutta
niin hullukurista kuin se onkin niin

panevat työläiset piikkilanka-aida- n

pitkin tiepuolia etteivät itse pääsisi
kauniiseen luontoon Istumaan vaan

pitää kävellä ny tky teliä yhtä mititaa
matkansa päästä päähän
Siinähän sitä on kyllä! Ainakin

siltä näyttää sivustakatsojalle kun
näkee noita työläiseukkoja niin har-

mittavan tyytyväisen näköisinä He

käyvät ostoksillaan tarkoin laskien
mitä kannattaa ostaa että sentit riit-

täisivät ensi maksupäivään ja ukko
tekee samoin Illalla he tulevat asun-

toonsa aamulla taas lähtevät Ja siinä
on heidän koko elämänsä "ura" Kah

eivät aivan kaikki Käyvät nämä raa-

tajat vielä kirkossakin Joka sunnun-

taiaamu syntejään anteeksi saamas-

sa Meinaavat kai etteivät ole oikein

jaksaneet rikastuttaa isäntiään keh-

nonlaiset kuin ovat nuo eväätkin

ettei sitä oikein jaksa raataa niinkuin

pitäisi
Ja täällähän se asuu se Mr

Tämän kylän asukkaat
näkyvät kovin korkeasti häntä kun-

nioittavan Toukokuun 27 p nousi tuo
kunnioitus taas oikein huippuunsa —

liput liehuivat joka "haussin" Ikku-

nassa ja paaluihin naulattiin Mr
Rooseveltin kuvia ja kuvan alla sa-

nottiin: "Teidän tuleva presidenttln-ne- "

Tuhansiin nouseva miesjoukko
kokoontui asemalle Mr Roosevelfia
vastaan ottamaan kun hän saapui
junalla herra ties mistä Ja sitten
soittokunnan soittaessa marssivat
saattomiehet sankarilleen kotiin Tu-

lin ajatelleeksi että kyliä ovat rau-

kat vielä tyhmiä jotka noin kunnioit-

tavat yhtä Ihmistä
Se vaan oli ihme että kulkueessa

el ollut naisia Siihen tietysti oli se

syynä että eevan sukupuolella ei ol-

lut mitään tekemistä tuon juhlan
kanssa Se oli kai vaan sellainen

puhvi (heidän miljoneerien presiden-

tin) Rooseveltin puustaamiseksi pre-

sidentin Istuimelle ensi vaaleissa sil-

lä onhan Roosevelt "sotainen" mies

ja juuri sellaista tämän maan suur-

kapitalistit presidentikseen nykyään
haluavat Kuten tiedämme el naisilla
ole äänioikeutta New Yorkin valtios-

sa niin saavat he olla erillään ää-

nestystä koskevista hommistakin

Lopetan tällä kertaa ja toisten li-

sään jos tämä sivuuttaa paperikorin

F1INA NORQU1ST
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Haisten foiminnasia
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SEATTLE WASH

Kävellessäni tuolla puistossa pien-

tä kaltaista polkua kesäisen tuulen
soittaissa niin runollista säveltä tuo-

den järveltä raitista ilmaa joka
poskipäitäni ikäänkuin-jok- u hy-

veiden hengetär Nähdessäni kuun
taivaalta niin salaperäisenä seuraa-

van askeleitani unhotin oman itseni

ja nykyisyyden
Muistui mieleeni nuo lapsuuden

herttaiset päivät jolloin ihminen oli

vapaa ja tietämätöin siitä että vält-

tämättömätkin elämän tarpeet täytyy
meidän taistelulla itsellemme voit-

taa
Mutta jouduttuamme tänne ava-raa- n

maailmaan kohtaa meitä vastus

toisensa jälkeen ja nuo lapsuuden
kauniit unelmat muuttuvat pelkiksi
unikuviksi Työ sitoo kahleisiinsa

yhä lujemmin ja lujemmin se vaatii
kaiken ihmiseltä jättämättä muuta
kuin särjetyn sydämen ja riutuneen
ruumiin (Työn tulisi olla ihmisen

terveys virkistys ja ilo mutta riisto-pohjall- e

perustuva yhteiskuntamuoto
on tehnyt työn orjuudeksi — Toim)
Täällä ihminen rupeaa henkisesti

janoitsemaan tietämättä mitä Mut-

ta vähitellen kuitenkin tulee huomaa-

maan että sehän on vapautta josta
yhteiskunta hänet on jättänyt osat-

tomaksi Nälkä joka vaatii leipää

ja elämän halu joka ei salli kuol-

la on johtanut monta meistä nuoris-

ta työläis-siskoist- a polulle jonka kul-

kijoita nykyinen yhteiskunta anka-

rasti tuomitsee jossa näemme nuo

yhteiskunnan hyljätyt rimpuilevan
kuin kärpäset hämähäkin verkossa
Mikä on riistänyt heidän Uunilliset
voimansa?
Kuinka hirveälle tuntuu ajatelli-kaa- n

tällaista mutta se kuitenkin on

totta että nykyinen järjestelmä
kiihottimla paheisiin ja aset-

taa sulkuja hyveille
No niin enpä tiedä tällä kertaa

mitään mainitsemisen arvoista sillä
osastomme toiminnasta on Uutisee-raaj- a

tehnyt selvää Toverissa jne
(Kyllä siitä silti voisi Toverittares-
sakin mainita— Toim) - Muuten oir

täällä ollut vähän hiljaista jo kauan
aikaa sillä veikot ovat melkein kaik-

ki metsissä kapitalistien pääomaa
kasvattamassa
Hauskaa kesää Toverittaren luki-

joille toivottaa HULDA SISKO

GRANITEVILLE VERMONT

Tämä paikka on täällä ylhäällä
Vermontin vuoristossa Ja on tänne

eksynyt suomalaisiakin jonkun ver-

ran Työpaikkoina täällä on

eikä mitään muuta
on täällä suomalaisilla

sosialistiosasto ja kuuluvat enin osa

täällä olevista kansalaisista osastoon
Meillä naisilla ei ole mitään erikoi-

sia pyrinnöltä vaan kuulumme mel-

kein kaikki - Osaston
toiminta onkin ollut nykyään koko-

lailla vilkasta
Barren naiset kävivät tässä tuon-

noin meille hilliläisille pitämässä il-

taman mutta ylätuvan ukko antoi"
silloin aika vesisateen että eivät voi-

neet kauempaa asuvat lasten kanssa

tulla iltamiin Ja siltä on Toverit-

taren kirjeenvaihtaja Barresta nosta-

nut aika elämän Toverittaren nume-

rossa 20 Häpäisee meidät hiilin nai-

set ihan pataluhaksi kaikki Sanoo-p- a

vielä että täällä olisi oikein om-

peluseuran kokouksessa päätetty
Barren naisten iltamaa

Mutta kyllä se Barren sisko on läh-

tenyt siinä juorujen perässä kulke-

maan ei sellaista ole missään
täällä päätetty Sitten

vielä Barren sisko arvelee että tok-

ko me hiilin naiset luemme Toveri-

tarta ollenkaan Olkaa huoletta kyl-

lä täällä Toveritar luetaan ja on luet
tu jo ennen kuin sitä on Barreen
tullut ollenkaan Vai joko siellä ale-

taan siitä radikaalisesta humalasta

selviintyä? Sitä ei ainakaan todista
se kun Barren Raivaajan kirjeen-

vaihtaja kertoo että osasto on päät-

tänyt ei maksaa alueen veroa sen

syyn tähden että aluekomitea on jät-

tänyt jonkun kirjeen vastaamatta
Nyt on vaalivuosi ja aluekomitea

kipeästi rahaa vaaliagitatst-onii- n

ja Barren osasto kieltäytyy
suorituksesta jonkun pikku

tekosyyn tähden Se todistaa että
Barressa ei paljonkaan panna arvoa
valtiolliselle toiminnalle
Siitä minä olen kovin hyvilläni

kun te Barren naiset näköjään olet-

te kovasti innostuneita tähän Tove-

rittareen Kestäköön nyt vain in-

nostus ja älköön se alkuunsa loppu-

ko Täällä on vielä joitain naisia

joille ei tule Toveritarta mutta toi-

vossahan sitä on hyvä elää että eh-

kä hekin sen vielä tilaavat joskus
Lopuksi vielä sanon että joka on

Toveritarta seurannut sen ilmesty-
misestä saakka niin tietää että se
ei ole ollut vielä niin tarkoitustaan
vastaava kuin se on nyt nykyisen
toimituksen aikana ollut ' Ja siksi
se olisi jokaisen tilattava ja luettava

LISSU

TACOMA WASH

Eteenpäin sitä mennään täälläkin
Kokouksia pidetään säännöllisesti
kerta kuukaudessa ja ompeluseura
on toiminnassa myöskin ja kalkki

käy kuin tahdissa i

Heinäkuun neljännen päivän a

sitä on olemista Viime ko-

kouksessa päätettiin että juhlitaan
kahtena päivänä Ensimäisenä päivä-
nä on ompeluseuran käsitöiden

myynti ja sitten me Tacoman am-

mattitaitoiset emännät koitamme
keittää ja paistaa niihin päskettelhin

jotka myydään enimmän tarjoaville
Koettakaapa olla miehet oikein rei-rull- a

tuulella sinä iltana ja sitten
täydellä vatsalla jaksaa tanssia hy-

vän musiikin jälkeen Tämän kaiken
saatte vapaalla sisäänpääsyllä
Sitten kolmas päivä katsotaan tai-

detta Näyttämöllä on paljon voimia

kysyvä kappale nimeltä: "Naimisiin"
Se jo nimestäkin päättäen on katso-

misen arvoinen Kyllä kai silloin tytt-

ö- ja poikaihmiset kilvan rientävät
sitä katsomaan ja kuulemaan Sil-

loin sitä Tacomassa nähdään kuinka
sitä naimisiin mennään
Ja sitten vielä on monta muuta

lystiä sivussa Silloin sitä taas tans-

sitaankin ja kuppi kumaa juodaan ai-

na tanssin välissä Tämä lysti mak-

saa ainoastaan 25 senttiä
Ja juhannusjuhlat vietetään 25 p

kesäk South Tacoman puistossa
Siellä syödään ja juodaan niin pal-

jon kuin luonto vastaanottaa Ja sit-

ten täydellä vatsalla siirrymme kaa-

liin kokousta pitämään ja siinä ko-

kouksessa annetaan virkoja virkaa
haluaville ja haluttomilta otetaan

virka pois mutta muistakaa jättää
se sana kotiin että "en minä voi

sitä tointa vastaanottaa"
Terve näkemiin! OLGA

GEBO WYO

Keväinen tervehdys kaikille Tove-

rittaren lukijoille! Niin nyt on taas
kevät kaunein aika vuodesta vaan

täällä ei ole kesä yhtään kauniiinpl
kuin talvikaan Aina vaan tuulee
niin että santa pölisee joten ei tääl-

lä luontokaan viihdytä olemaan vaan

työläisen sitä täytyy olla vaikka
missä kallion kuopassa missä vaan

saisi käsivartensa kaupaksi Tämä

paikka on pieni kaivoskylä Meitä
suomalaisiakin on täällä kolmatta-

kymmentä Yhteispyrimiöitä ei meil

BOSTON MASS

Ompeluseuran myyjäiset
olivat toukokuun 25 ja 27 päivinä

Puhdas voitto myyjäisistä oli sadan
dollarin vaiheilla Naiset taaskin

näyttivät että liekin jotain saavat
aikaan että eivät he ole torstai-iltapäiviää- n

istuneet 10 sentin teat-

terissa Sen todisti ne hienot käsi-

työt jotka olivat nähtäväksi ripus-
tetut haalin seinille myyjäisiltana
Hyvin tyytyväisellä siellä yleisö näyt-

tikin niiu aineelliseen kuin henki-

seenkin ohjelmaan nähden kuului-

vat puhuvan keskenään että saa ne

ABERDEEN WASH

Näyttää siltä kun katselee Tove-

rittaresta paikkakuntakirjeitä että
tääljä Aberdeenissa ei ole ollenkaan
sosialistinaisia kun el vuosikausiin
ole minkäänlaista kirjoitusta paikka-

kunnalta Silloin kun tämä nykyinen
toimittaja tuli toimeensa valitsi A--

Sidottakaa kirjanne sieviin

Toverin kirjansitomossa


